

5000万元

重奖孙杨

浙江重奖奥运冠军 每块金牌奖励80万元
孙杨获省级奖励260万元、市级奖励240万元
叶诗文获省级奖励180万元、市级奖励160万元



孙杨、叶诗文展示奖状



孙杨在对叶诗文说“悄悄话”

昨天,浙江省和杭州市的伦敦奥运会表彰会分别在上下午进行,在伦敦奥运会上取得佳绩的游泳选手孙杨和叶诗文在两个会上都成为了主角。两人一坐到位置上,摄影记者和摄像记者就对着两人一直拍着,有些记者甚至整个表彰会期间都没移动过脚步。作为伦敦奥运会冠军,他们到底能够获得多少奖金?昨天,在伦敦奥运会浙江健儿表彰大会上,孙杨和叶诗文被授予“浙江省劳动模范”和“浙江省功勋运动员”的荣誉称号。此外,相关领导在会上宣布,奥运会的金牌获得者将获得80万奖金,银牌是50万,铜牌是30万。如果在奥运会上打破世界纪录,那么就再追加20万。

在这样的奖励政策中,孙杨是获得奖金最多的浙江运动员,孙杨在奥运会上获得了2金1银1铜,并且打破了男子1500米自由泳

的世界纪录,他总共获得奖金260万元,叶诗文获得了2金,打破了女子400米混合泳的世界纪录,她总共获得的奖金是180万元。

在下午进行的伦敦奥运会杭州籍运动员表彰大会上,并没有宣布奖金的数额。大会结束后记者追问了杭州市体育局局长赵荣福,他透露说:“我们的金银铜牌奖金和省里一样,不过没有设立打破世界纪录的奖金。”赵荣福还提到:“从2004年雅典奥运会开始,我们每届的奖励都有较大幅度的提升,我们计算了一下,大概提升的幅度是20%左右。”

按照这样的规定,孙杨获得的奖金是240万元,他在省里和市里一共获得的奖金总额达到500万元,叶诗文的奖金是160万,她在省里和市里获得的奖金总额达到340万元。

特约记者 徐毅

表彰大会上,孙杨说着说着就哭了 “我能有今天,我觉得真的是因为他”

孙杨又哭了,在为浙江籍奥运健儿召开的表彰会上,面对坐在台下的队医和教练,孙杨还是没能忍住。他在发言中感谢了两个对他很重要的人,一个是他的队医巴震,一个是他的恩师朱志根。

为队医“要”掌声

作为运动员代表,孙杨在伦敦奥运会浙江健儿凯旋暨庆功表彰大会上上台进行了发言。孙杨说想用3个词来作为自己发言的核心,一是感谢,感谢这么多人对自己的帮助;二是自豪,为自己在浙江体育职业技术学院这样一个气氛很好的大家庭训练而感到自豪;三是行动,自己通过在昆明高原以及澳大利亚等地的集训,才有了现在的成绩,接下来会用更好的行动去迎接明年的全运会以及2016年的里约奥运会。

说到这里,孙杨突然说要重点感谢两个人。“第一个就是我的医生巴震,我一路走来,从亚运冠军到奥运冠军,他给予了我很多帮助,我真的非常感谢他,希望大家能给他一些掌声。”当大家看到孙杨拿掉手中的稿子,以为发言已经结束的时候,孙杨突然走到台前,为自己的医生要起了掌声。事实上,孙杨和巴震的关系非常好,每次比赛前,巴震都会为孙杨牵拉按摩,保证他有一个好的身体状况迎接每一次挑战。此外,两人不仅会在生活中开玩笑,孙杨还会在微博上开巴震的玩笑。



发言过程中,孙杨动情落泪

含泪向恩师鞠躬

“第二个是我的教练,他在我的……”这时候,孙杨的声音开始哽咽了。了解孙杨的人都知道他和教练朱志根感情深厚。为

了孙杨能够在伦敦奥运会上取得好成绩,朱志根强忍病痛,在伦敦奥运会开始前三次拒绝了医生要他做手术的建议。直到伦敦奥运会结束以后,朱志根才去医院动了手术,而孙杨也是第一

时间去医院看望。

“他一直身体不好,一直是延期做手术,带我训练比赛;我能有今天,我觉得真的是因为他。”还没说完这句话,孙杨已经忍不住落泪了。坐在场下的朱志根突然站了起来,有些激动地朝孙杨鼓起了掌,现场所有的人也都为之动容,向师徒二人送上了祝福的掌声。“我觉得朱指导真的付出了很多,很不容易。”孙杨事后在解释自己动情的原因时说,这名以前只是在赛场落泪的杭州帅哥,这次因为教练再次落泪。“我真的没想到他会说这个。”对于孙杨的动情,朱志根笑着说:“我们关系非常好,除了师徒情,有时候还像父子一样,毕竟这么多年都在一起训练比赛。”

亚运会输给朴泰桓,孙杨的泪,更多的是不甘心,有种壮志未酬的遗憾。奥运会上战胜朴泰桓,孙杨的泪,更多的则是梦想成真的喜悦。1500米自由泳遭遇“抢跳”插曲,孙杨的泪,是委屈,也是如释重负的解脱。而在面对陪伴自己多年的授业恩师国家队教练朱志根以及国家游泳队医生巴震的时候,孙杨的眼泪,更多的是发自内心的感激。都说男儿有泪不轻弹,在成为中国泳坛的领军人物之后,孙杨身上也背负了越来越多人的希望。孙杨也表示,会把过去的荣誉和成绩化作不断激励自己的动力,把深深的感谢和感动化作追逐梦想、超越自我的具体行动,迎接新的挑战。

特约记者 徐毅

退役

罗迪克美网后挂拍



罗迪克在30岁生日当天宣布将退役

北京时间昨天凌晨,在30岁生日当天,美国“大炮”罗迪克召开新闻发布会,宣布自己将在本届美网之后退役。他的退役,标志着桑普拉斯、阿加西之后,美国男子网球又一个时代的终结。

新闻发布会一开场,罗迪克就开门见山地说:“感谢你们的到来,我会言简意赅,美网将是我职业生涯的最后一个比赛。”罗迪克坦言,促成他退役的原因是感到了力不从心。近几年,罗迪克一直在与伤病作战,今年早些时候他还曾受到病毒感染,这让他今年澳网第二轮就退出了比赛。接连的伤病让罗迪克的状态大打折扣,再加上“四大天王”垄断男子网坛的势头强劲,罗迪克渐渐感到了力不从心。最近几年,罗迪克的成绩很一般,特别是在大师赛、大满贯赛场,打进八强都是不多见的。而他的排名也自2001年之后首次跌出了前十。“我现在已经无法百分之百地投入比赛了。今年打完温布尔登后,我就觉得是时候了。我考虑了一整年,打完美网第一轮后,我知道自己找到了答案。”罗迪克说。

为什么选择在美网后退役?除了美网是赛季末的最后一个大满贯外,更重要的原因是这是罗迪克的“主场”,更是他“梦开始的地方”——2003年他曾在这里捧杯,而这也是他职业生涯里唯一的大满贯冠军。“打完第一轮比赛后,我就觉得没有什么地方比法拉盛球场更适合我告别了。”罗迪克说。

综合

晋级

费德勒打进32强

昨天,在2012年美国网球公开赛男单比赛中,赛会头号种子、五届冠军费德勒迎来了德国老将法乌的挑战,瑞士人在比赛伊始抵挡住了对手的进攻后便完全控制了场上的形势,最终轰出44记制胜分外加15记Ace球的费德勒用时1小时29分钟以6:2/6:3/6:2完胜对手,强势晋级32强。他将在第三轮接受沃达斯科的挑战。

此外,值得一提的是,赛会五号种子特松加以1:3爆冷不敌斯洛伐克选手克里赞出局。

综合

出局

大威止步第二轮

在昨天的美网女单第二轮焦点战中,两届冠军得主、本土人气明星大威廉姆斯在与6号种子、德国一姐科贝尔的厮杀中苦斗三盘,尽管一度在第二盘挽救了对方的发球胜赛局,但最终还在决胜盘遗憾告负,以总比分2:6/7:5/5:7失利,无缘晋级32强。

综合

围甲联赛

大连上方队(即江苏队)今天迎战重庆队

前天,在2012围甲联赛第12轮比赛中,大连上方衡业队(即江苏队)1:3不敌山东队,暂列积分榜第7位,拉响了保级警报。今天,第13轮将打响,大连上方衡业队将迎战拥有古力等高手的重庆队。对于这场对决,棋队教练丁波很淡定,“希望我们的棋手能发挥出水平,对我们有利的状态有所回升。”当然,丁波也坦言,接下来的联赛每轮都要全力以赴。

现代快报记者 韩飞周游